

记者 陈燕燕

走进福州福兴妇产医院,党建长廊挂着满墙荣誉:福州市诚信示范医院、晋安区优秀基层党组织、晋安区“红领福兴”两新组织党建示范带单位、福州市委非公企业和社会组织工委先进基层党组织、第四批市级党建工作品牌单位……

一个个高光时刻,是福兴人用担当与情怀交出的新时代答卷。建院17年,他们始终坚持党的领导,在变革中乘风破浪,在挑战中笃定前行,打造让老百姓信赖的民办医院。

前进之路,永不停歇。如今,站在建党百年的时间节点上,福兴妇产医院将全面提升服务母婴健康医疗水平,争取尽快建成三甲医院,谱写新时代医院高质量发展的新篇章。



福兴妇产开展“二亮一比”活动,组织党员公开承诺



2021年2月,第7万名“福兴宝宝”诞生

乘风破浪 与党同行

建院十七年,福兴妇产医院始终坚持党建引领,打造让老百姓信赖的民办医院



红色书吧,给福兴人开辟了党建文化宣传新阵地

同心抗疫 展现医者担当

疫情防控是检验初心使命的试金石。去年,新冠疫情突袭而来,在疫情最严重的时刻,福兴人没有退缩,他们不仅做好院内疫情防控、及时复工复产,党总支还紧急采购10.4万元防护物资、5万元善款,捐助抗疫一线,先后派出两批次医护人员,支援晋安区医院、境外入闽留观点,坚守留观检测工作,获得福州市政府颁发的“福州市抗击新冠疫情爱心捐赠企业”荣誉称号。

从5月中旬起,他们腾出福马院区大门右侧的儿童科,按疫苗接种点要求设置到位,抽调医护业务骨干人员,迅速投入到新冠疫苗接种工作。

今年,为做好新冠疫苗接种工作,尽早建立免疫屏障,福兴妇产医院又主动请战,承担晋安区新冠疫苗接种公卫任务。

因接种的市民较多,有时,市民从凌晨四点半开始排队,接种点的医护人员也跟着加班加点,甚至工作至深夜,顾不上休息,顾不上喝水,声音沙哑成了常态。虽然现场人流量较大,但在晋安区、鼓山镇政府部门亲临指导和大力支持下,福兴接种点工作给百姓留下了服务很贴心、交通很便利、设施很齐全、秩序很井然的好体验,截至6月27日已接种36274剂次。

红色长廊 打造“家文化”

在福兴妇产医院总院,40米长的党建文化长廊图文并茂,生动展现了医院的党建工作。顺着展板缓步移目,让参观者看到企业始终坚持党建引领爱拼敢赢的发展历程,犹如开启一次震撼心灵的“红色之旅”。

“这是福兴人学习生活成长的主阵地,让员工有家的归属感。”医院党总支副书记彭铭辉介绍,2004年,建院的同时,医院就建立了党支部。近年,为了向党的100周年华诞隆重献礼,医院先后投入30余万元,规划300平方米两条长廊、200平方米会议室,按高标准、高标准,精心打造党群活动服务中心、党员先锋红色长廊、“双强六好”展示墙、党员先锋团队栏等宣传阵地,对党建文化建设进行立体化、深入化、大众化的

宣传,医院还开设党建品牌展、党员活动室、党务(学习)会议室、心理咨询室、员工活动室,“红色书吧”订阅了近3000册书籍报刊,闲暇时,不少员工来学习,在耳濡目染中增长知识,在潜移默化中锤炼党性。

对了!多年来,党组织深入参与企业经营管理决策,激发了党员干部的主人翁意识,形成强大合力,医院业务蒸蒸日上,从早期的默默无闻到如今三级妇产专科医院,现已是省市职工医保定点医院、福州市居民医保定点医院、福建省计生协会不孕不育症治疗点、福州市流动人口计划生育技术服务定点医院等。

党员当家 推进医院跨越发展

“医院能有今天,离不开党和政府的大力支持!”说起这些,彭铭辉的感激之情溢于言表。他说,建院17年,医院走过弯路,也遇到过困惑,每一次,都是党组织掌舵,带领企业驶出“迷雾”,一路乘风破浪向前进。

的,是以利益为先,上马“短平快”的项目,还是以优质诊疗和诚信经营赢得患者信赖?

关键时刻,医院董事长林玉盛亲自挂帅,担任党总支书记,他和党员、业务骨干、专家形成共识:创品牌、建百年医院。有了目标,医院稳扎稳打,很快迎来了高速发展期,陆续在晋安区、马尾区又增设了2个新院区,形成“一城三院”的服务格局。

2019年,开设新院区时,又一次面临抉择:是继续专科经营道路,还是转换赛道,往综合医院方向发展?经过党员、业务骨干充分讨论,党总支形成决议继续走专科医院的路子,往妇产医疗高精尖领域探索发展。

实践证明,每步棋都走对了!多年来,党组织深入参与企业经营管理决策,激发了党员干部的主人翁意识,形成强大合力,医院业务蒸蒸日上,从早期的默默无闻到如今三级妇产专科医院,现已是省市职工医保定点医院、福州市居民医保定点医院、福建省计生协会不孕不育症治疗点、福州市流动人口计划生育技术服务定点医院等。

筑巢引凤 守护人民健康

建院17年,福兴妇产医院注重人才梯队的培养,引进一大批“德高技精”的原省级三甲医院专家人才,目前,福兴妇科年手术量2000余台,90%以上的手术实现微创或无创化,居省内先进水平,妇科能开展妇科常见病、妇科疑难杂症、乳腺病、生殖健康与不孕不育诊治,能开展宫颈癌根治术、卵巢癌根治术、腹腔镜下子宫内膜癌根治术等三

级、四级高难度手术达50余项。产科门诊实现100%副主任医师以上专家坐诊,随时有省级三甲医院专家会诊,开展孕期保健、高危孕产诊治、产前筛查、产后康复、顺产难产处理,产科成功抢救了胎盘早剥、脐带脱垂、羊水栓塞等急危重病患,截至6月,无痛分娩率达80%以上,新生儿出生总数超过7.4万名,年分娩量居福州第二,多年来

患者满意率均在98%以上。儿科开设普儿门诊、儿童保健、儿童康复和新生儿重症科。今年5月,依托现有专业优势,筹划多年的儿童发育与行为门诊正式开诊,以“医教一体,多学科诊疗康复体系”为特色,重点对儿童在生长发育过程中的各类疑难慢性疾病进行综合治疗,把服务链条从妇产领域向儿科领域延伸。

同时,院党总支把优秀员工“染红”为党员、把党员“镀红”成技术骨干、把技术骨干“淬红”成先锋模范,锻造又红又专党员骨干队伍。目前,医院共有中高级医务人员150名,其中,党员占33名。每个科室都设立“党员先锋岗”,带头落实“首诊负责制”“首问负责制”,在人才学科建设、服务群众等方面走前头、做表率。

热心公益 勇担社会责任

为民解难题,这是医者的初心和使命。17年来,福兴妇产医院通过多种形式开展公益活动,向福州市慈善总会、晋安区慈善总会和定向扶贫捐款,累计194万元。

开展义诊活动,打造“政府+社区+医院”的基层联动新模型,开展“送医到街道、义诊进社区”服务,帮助计生困难户、罹患妇科疾病家庭减轻经济负担。

为缓解偏远地区医疗资源稀缺、看病难的问题,福兴妇产医院党总支每年都联合福州晋安区统战部、福建省老年协会、各社区健康服务站等单位,在中秋节、重阳节等,组织内科、外科、妇科等主任专家,

“在利用医疗资源服务社会的同时,医疗水平与服务水平也得到了提高,成为老百姓信赖的医院。”彭铭辉说,今年1至6月,医院累计下乡进社区服务群众38场次,妇婴健康常识讲座5场,服务群众3700多人次。

